



2021中国南通江海英才创业周暨科创产业人才发展大会开幕，王晖书记向天下英才发出诚挚邀请

南通因你更精彩，你在南通更出彩！

晚报讯 紫琅湖畔群贤毕至，江海大地创新潮涌。昨天上午，由市委、市政府主办的“才遇江海正当时”2021中国南通江海英才创业周暨科创产业人才发展大会在南通国际会议中心开幕。来自国内外重点高校院所的院士专家、顶尖人才、名优企业、科创新锐、一线投资人以及全国主流媒体、创投经媒体等齐聚南通，共享时代机遇，共谋创新发展。

全国政协常委、民盟中央副主席曹卫星出席开幕式。市委书记王晖，市委副书记、代市长吴新明共同发布《关于进一步提升青年和人才友好型城市发展指数的若干政策》。

中国工程院院士、国家最高科学技术奖获得者王泽山，中国科学院院士孙义燧、郑兰荪、张杰、郑有炓、都有为、祝世宁、董晨、朱美芳、马余强，中国工程院院士陈学庚、顾晓松、董绍明、刘加平，俄罗斯自然科学院院士李新德，欧洲科学院院士王承祥、金双根，加拿大皇家科学院院士张久俊、卓敏等专家学者出席开幕式。市政协主席黄巍东，市委副书记、宣传部部长沈雷等市四套班子领导参加开幕式。

王晖在致辞时说，南通将深入贯彻党的十九届六中全会精神，紧紧围绕市第十三次党代会确定的奋斗目标，抓住用好长江经济带发展、长三角一体化等国家战略和共建“一带一路”倡议交汇叠加的重大机遇，全力建设畅联全国通达世界的现代综合交通枢纽、更高水平国家创新型城市、深层次推动长三角一体化发展标杆城市、全国富有江海特色的海洋中心城市、彰显生态之美的低碳花园城市、宜居宜业幸福城市。

王晖表示，南通将拿出真心实意、真招实举、真金白银，推出一系列极具含金量、竞争力的扶持政策，建立健全从“一张床”到“一间房”再到“一套房”的多层次住房供给体系，持续完善公共服务配套功能，为人才来通创业提供最大支持。打造效能最高、服务最优、体验最佳的发展环境，持续深化“放管服”改革，积极打造“互联网+政务服务”升级版，为人才来通创业提供最好平台。营造尊重知识、尊重创新、尊重创造的浓厚氛围，不断深化人才发展体制机制改革，持续加大人才政策集成创新和刚性兑现力度，大力宣传优秀人才创新创业成果和先进事迹，推动形成重才惜才、尊才爱才的社

会环境，给予来通创业人才最高礼遇。

“南通将因你更精彩，你将在南通更出彩！”王晖说，“十四五”时期是南通蓄势起飞、跨越赶超的黄金机遇期，也是各类人才逐梦南通、创新创业的最佳窗口期。他诚邀天下英才走进南通、扎根南通，携手共创美好未来。

吴新明在推介南通发展机遇、创业环境、人才政策时说，当前，南通经济社会发展驶入“快车道”，正按照省党代会要求，全力“发挥好长三角一体化发展的重要支点作用，努力成为江苏高质量发展重要增长极，让‘上海北’成为令人向往的‘北上海’”。朝气蓬勃的南通正在重塑加速发展的崭新格局，国家战略叠加提供了前所未有的发展机遇，南通“好通”拓展了开放协同的发展空间，跨江融合提升了一体联动的发展水平，南通将更大步伐接轨上海、融入长三角，更大格局跨江融合，在长三角一体化发展中发挥好重要支点作用，选择南通就是选择成功，投资南通就是投资未来。乘势而上的南通将为创新创业提供广阔舞台，按照省委赋予的“全省高质量发展重要增长极”新定位，南通正高起点、大手笔建设江苏开放门户，产业突飞猛进将为人才创业发展提供更充足的用武之地，交通日益便捷将为人才交流互动带来更密切的同城效应，创新氛围浓烈将为人才集聚发展提供更优质的创新土壤。求贤若渴的南通正全力打造“万事好通”的营商环境，将提供最具竞争力的人才政策、最便捷的创业服务、最宜居的生活环境，让各类人才享受到“如鱼得水、如鸟归林”的一流创新创业生态。

会上发布了沿江科创带规划。根据规划，南通将打造成为带动上下游、辐射长三角的沿江发展战略支点，助力长三角沿江地区成为创新资源富集地、创新人才集聚地、创新平台承载地、高新区产业主阵地。会上还启动了生物医药产业人才地图。

今年是我市连续第11年举办江海英才创业周。除开幕式外，本届创业周将同步举办2021年南通市首届海外高层次人才创新创业领军峰会，2021南通科创企业发展峰会暨首届“市北高新”杯江海英才创业大赛等10多场主题活动，全方位为本次人才大会蓄力赋能。

记者朱文君 李彤

提升产业能级 建设科创高地

南通科创企业发展峰会暨首届“市北高新杯”江海英才科创大赛举办

晚报讯 昨天下午，南通科创企业发展峰会暨首届“市北高新杯”江海英才科创大赛正式举办。来自全国的知名经济学家、行业投资人、专家学者、企业领军人物等共同探讨如何在推进新发展格局下，促进长三角一体化高质量发展，提升产业能级，建设科创高地。南通市委副书记、宣传部部长、市沿江科创带领导小组组长沈雷出席活动并致辞。

沈雷指出，近年来，南通落实创新驱动发展战略，优化创新机制，成立市、县两级科创委，开展关键核心技术“揭榜挂帅”；优化创新布局，规划建设以南通创新区为“一核”、省级以上高新区为支撑的沿江科创带；优化创新生态，引入北大长三角光电研究院等科创平台，组建科创投资集团，构建全生命周期的股权基金支持体系。他表示，南通正面临多重国家战略叠加机遇，处于大有可为的黄金发展期，为各类科创企业发展提供了广阔空间，任何一个有价值的“创意种子”，只要保持定力、激发活力，就一定能在这一片沃土上生根发芽、茁壮成长。

作为南通主城区，崇川区先后获得国家科技进步示范区、国家知识产权强县工程示范区等荣誉。今年预计全区高企保有量400家以上，高新技术产业产值占规上工业产值比重超60%，专利申请量超1万件。规上工业企业、高企研发机构构建率超90%；拥有国家级企业技术中心3家，省级重点实验室、院士工作站和工程技术研究中心52家，建成3个省级以上创新战略联盟。现有国家级科创载体9家、省级科创载体46家。

市委常委、组织部部长封春晴，市政协委员羌强参加活动并为获奖选手颁奖。
记者袁晓婕

海创南通 智赢未来

南通市首届海外高层次人才创新创业领军峰会在通举行

晚报讯 昨天下午，“海创南通·智赢未来”2021年南通市首届海外高层次人才创新创业领军峰会在南通国际会议中心举行。欧美同学会副会长、民盟中央副主席曹卫星，市委常委、统战部部长王小红出席活动并致辞。

曹卫星说，希望南通发扬珍惜爱护人才、充分信任人才、放手使用人才的好做法好传统，充分开发利用国内国际人才资源，积极引进和用好海外人才，全方位提升人才集聚力、机制竞争力，加快构建以人才为核心的创新创业生态系统，推动南通人才工作创新发展、走在前列。

王小红在致辞中说，近年来，全市统一战线围绕中心、服务大局，利用

欧美同学会等平台凝聚党外优秀人才向心力；建设全省首家“华创苑”，打造华侨华人高端产业集聚区；承办“引凤工程创新营”南通站活动，促进海外高层次人才回国创新创业。我市将以峰会为契机，构建人才发展最佳“生态圈”，打造创新创业高质“首选地”，让南通真正成为高层次人才荟萃之城。

2021年南通市首届海外高层次人才创新创业领军峰会从今年6月开始筹备，5个月征集海外高层次人才创业项目30余个，涵盖多个领域，共遴选获奖项目10个。10个获奖项目与我市各园区签订《项目意向合作协议书》，为南通发展注入更多新鲜血液。

市人大会副主任黄卫成等参加活动。记者卢兆欣 通讯员陈晓红

“讲文明 树新风”系列公益广告

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中央文明办 人民日报社